

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**  
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда  
30 октября  
2013 года  
№87  
(9736)

Знай наших!

## Упоровские школьники – победители областной спартакиады

Хроника областной XVII спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области.

С 22 по 27 октября в г. Заводоуковске прошли областные соревнования по волейболу (среди юношей и девушек) в рамках XVII спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области.

Девушек нашего района представляли учащиеся Упоровской и Масальской школ (тренер Ирина Олеговна Омеляненко).

В соревнованиях приняли участие двенадцать команд, которые были разбиты на три подгруппы. Наши девушки играли с командами Исетского, Казанского и Сорокинского районов. Выиграв у Казанского района (2:0) и Сорокинского района (2:0), наши волейболистки в упорной борьбе в трёх партиях уступили Исетскому району, сыграв со счётом 1:2, и в итоге заняли в подгруппе второе место. В финале играли за четвёртое–шестое места с командами Гольшмановского и Аромашевского районов, и, выиграв у этих команд, в итоге заняли четвёртое место в соревнованиях. Девушки Исетского района заняли первое место. Следом расположились команды из Сладковского и Нижнетавдинского районов.

У юношей в областной спартакиаде по волейболу приняли участие четырнадцать команд, они были так же разбиты на три подгруппы. Наши волейболисты в своей подгруппе заняли первое место, обыграв команды Нижнетавдинского, Ялуторовского и Аромашевского районов со счётом (2:0). В финале юноши играли за первое–третье места с Вагайским и Тобольским районами. Обыграв команду Тобольского района со счётом (3:0) и проиграв вагайцам (0:3), команда Упоровского района, в составе учащихся Буньковской, Емуртлинской, Суерской и Упоровской школ (тренеры Сергей Александрович Тугозвонов и Степан Валерьевич Ершов) заняла второе место, первое – у Вагайского района, третье – у Тобольского района.

Областные соревнования по волейболу были последним видом спорта в рамках XVII спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области. Наши учащиеся участвовали в шестнадцати из семнадцати видов спорта, которые входили в программу. Общеконное первенство определялось по наименьшей сумме мест, набранных в 10-ти видах спорта.

Таким образом, набрав 31 очко, команда Упоровского муниципального района заняла первое общекомандное место.

Второе место – у учащихся Исетского района (34 очка), третье – у команды Казанского района (35 очков).

С 31 января по 3 февраля в г. Заводоуковске соревновались баскетболисты в зачёт XVII областной спартакиады учащихся, в составе команды были юноши и девушки из Буньковской, Емуртлинской, Упоровской и Масальской школ. У юношей приняли участие девять команд, у девушек – двенадцать. В итоговой таблице юноши Упоровского района заняли седьмое место, а девушки – десятое (тренеры Степан Валерьевич Ершов, Александр Георгиевич Васильев).

С 27 февраля по 2 марта в г. Тобольске состоялись соревнования по боксу в зачёт областной спартакиады. Команду Упоровского района представили учащиеся из Упоровской и Суерской школ. Всего в соревнованиях по боксу приняли участие шесть команд, дружина Упоровского района заняла четвёртое место. (тренер Юрий Константинович Дубровин).

14–17 марта на биатлонном центре «Сосновый бор» в городе Заводоуковске состоялись лыжные гонки. В данных соревнованиях приняли участие спортсмены семнадцати районов области. Программа соревнований включала индивидуальную гонку классическим, свободным стилем и эстафету. Упоровский район представляли Упоровская и Пятковская средние школы. В итоговом общекомандном зачёте юноши заняли первое место, девушки – 12. (Тренеры В.К. Махт, Д.Л. Стрепетов, Н.А. Старинчикова).

27 – 31 марта в зачёт XVII областной спартакиады учащихся в г. Заводоуковске прошли соревнования по футболу. В них участвовали восемнадцать команд. Юноши Упоровского района, которых представили учащиеся из Емуртлинской, Упоровской и Масальской школ, заняли восьмое место. (Тренеры Хайдырбек Аблайханович Есингалиев, Василий Дмитриевич Крупеня).

23 мая в Тюмени школьники соревновались по спортивному туризму в рамках областной спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области. Сборную команду Упоровского района представили учащиеся из Масальской средней школы. (Тренер Сергей Александрович Бирюков).

(Продолжение на 2 стр.)



## 30 октября – День памяти жертв политических репрессий

УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

Сегодняшняя дата связана с воспоминаниями о трагических событиях в истории нашей страны. Эта беда коснулась и многих семей нашего региона.

День памяти жертв политических репрессий спустя десятилетия напоминает нам о безвинно пострадавших от несправедливости, ложных обвинений и идеологических войн. Эта скорбная дата истории даёт возможность переосмыслить события прошлого и призывает к недопустимости повторения подобных преступлений.

Жизнь доказала, что только благодаря сохранению атмосферы взаимопонимания и уважения, истинных человеческих ценностей, конструктивному диалогу, строгому

соблюдению законных интересов, прав и свобод человека можно построить цивилизованное государство, великую державу, которой гордится каждый её гражданин.

Традиционно в этот день во всех муниципальных образованиях области пройдут траурные акции, митинги, возложение венков и цветов к памятникам репрессированным.

Задача ныне живущих – передать память о сломанных человеческих судьбах миллионов наших сограждан в ходе политических репрессий следующему поколению, чтобы подобные факты истории не повторились.

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ УПОРОВСКОГО РАЙОНА!

День памяти жертв политических репрессий, который страна официально отмечает уже 22 год, не повод для политических обвинений прошлого. Это день покаяния и поминовения, миллионов людей, погибших в результате террора и ложных обвинений. День, необходимый всем, даже тем, кто не знает ужасов тех времен.

Упоровский район пережил эту страшную трагедию вместе со всей страной. Среди нас и сегодня проживает 270 реабилитированных граждан, приехавших в наш район по принуждению, но, выстояв и пережив мучи-

тельные лишения, многие из них обрели здесь свою малую родину.

Живя в XXI веке, мы должны перевернуть эту трагическую страницу своей истории, но сохранить память о невинных жертвах. В наших силах сделать сегодня всё, чтобы молодые люди были способны эмоционально сопереживать одной из величайших трагедий в истории России, и не допустить в будущем повторения тотального режима.

**Леонид САУКОВ,** глава Упоровского района.

## Сибирь ей стала второй Родиной

День памяти жертв политических репрессий отмечается в нашей стране 30 октября, начиная с 1991 года. В этот день проходят митинги, возложения венков и цветов к памятникам репрессированным, «уроки памяти» в учебных заведениях, траурные акции. Это дата памяти о миллионах искалеченных судеб.

Начало «большого террора» относится к 1937 году, когда начались массовые расстрелы ни в чём не повинных людей.

В годы Великой Отечественной войны с европейской части России массово стали выселять целые народы. Среди них оказались и немцы Поволжья.

в Сорокинский район в деревню Тимохину. Отца Готфрида Яковлевича в ту пору уже забрали в трудовую армию. В 1943 году от него получили всего одно письмо из Нижнего Тагила. Там он и умер от голода, так как репрессированных содержали как в тюрьме. Сибиряки встретили нем-

в числе других депортированных отправили за полярный круг в город Салехард. Здесь их поселили в барак, который состоял из 32 квартир. В каждой комнате проживало по три семьи.

Старшая сестра Мария пошла учиться в ФЗУ. По его окончании её поставили трактористом на плашкоут. Выловили в море ловить рыбу.

Амалия же сначала работала в теплицах, где выращивали овощи. А летом на полях – картофель и турнепс. Было это в 1943 году.

В 44-ом девушка устроилась на рыбоконсервный комбинат. Здесь ей пришлось замораживать рыбу.

А после окончания ФЗУ, как и старшая сестра, выходила в море ловить рыбу.

Когда закончилась война, девушка выучилась на парикмахера, и это стало делом всей её жизни.

В 1949 году Амалия вышла замуж за Николая Белогорцева. В 50-м родился первенец, которого назвали Владимиром. Затем появился второй сын Николай. К сожалению, он умер, когда ему было 45 лет.

Третий сын, Роберт, родился уже во втором браке, так как Амалия овдовела в 27 лет.

### КСТАТИ

В Упоровском районе на сегодня проживает 270 репрессированных.

В районе в дни памяти жертв политических репрессий пройдёт ряд мероприятий, среди которых встречи с реабилитированными гражданами, в школах проведут классные часы, просветительские чтения, в РДК состоится литературно-музыкальная композиция, для них с 28 октября по 22 ноября в Комплексном центре социального обслуживания населения в отделении дневного пребывания будет работать группа здоровья, состоится персональная выставка декоративно-прикладного творчества Э.П. Некрасовой, просмотр и обсуждение фильма о жертвах политических репрессий и другие мероприятия.



В эту мясорубку попала и семья Амалии Готфридовны Винтер. Вместе с другими родственниками, односельчанами их погрузили в «телячьи» вагоны и отправили в далёкую Сибирь. Было это осенью 1941 года, когда гитлеровская армия рвалась к столице нашей Родины Москве. Дорога была неблизкой. Во время пути люди страдали от голода и холода. Многие так и не доехали до места ссылки.

Когда началась война, Амалии было уже почти тринадцать лет. Вместе с мамой Екатериной Яковлевичей и старшими сёстрами Эмилией и Марией девочка попала сначала

цев Поволжья доброжелательно. Забирали к себе на квартиры целыми семьями, делились последним куском хлеба. Правда, приходилось спать на полу, но зато не под открытым небом.

Здесь, в Сорокинском районе, семья Винтер прожила год. Амалия вместе с другими детьми работала на полях, боронила на быках. Когда девочка попала в Сибирь, она почти не знала русского языка. У себя на родине в то время она окончила четыре класса. Но уже через полгода пребывания в Тимохиной свободно могла общаться с местным населением.

Осенью 42-го Екатерины Яковлевны с дочерьми

## Владимир ЯКУШЕВ: «Над бюджетом работали единой командой»

Губернатор Тюменской области поблагодарил депутатов Тюменской областной Думы за продуктивную и слаженную работу над проектом бюджета региона на следующий год и период 2015, 2016 годов.

Владимир Якушев также выразил признательность народным избранникам, простым жителям, внесшим конструктивные предложения в проект закона, который 25 октября успешно прошёл процедуру голосования и принят в окончательном чтении.

«Депутаты областной Думы ещё раз доказали, что могут работать конструктивно, как одна команда, не взирая на партийную принадлежность, обеспечивая стабильность субъекта, поступательное движение вперёд», – высказал мнение глава региона.

Отметим, что итоговый вариант бюджета на предстоящую трехлетку «подрос» почти на 11 миллиардов рублей за счёт федеральных транс-

феров. В 2014 году доходы и расходы увеличатся на четыре миллиарда рублей, дополнительные средства направят на здравоохранение, социальную сферу, охрану лесов от пожаров, другие нужды.

Владимир Якушев высказал мнение о том, что новый бюджетный период ориентирует все уровни власти ещё на более эффективное и дисциплинированное исполнение бюджета, максимальное использование имеющихся в регионе ресурсов. Губернатор назвал несколько направлений, по которым предстоит усилить работу – это повышение уровня собираемости налогов, наведение порядка в части уплаты налогов на недвижимость и землю, борьба с

«серыми» зарплатами, с которых не взимаются налоги.

Особое внимание Владимир Якушев уделяет развитию частно-государственного партнёрства, прежде всего, при реализации проектов по развитию социальной и дорожной инфраструктуры в областном центре, где, по мнению главы региона, имеются хорошие предпосылки для такого сотрудничества.

«В целом принятый бюджет позволит Тюменской области продолжить поступательное развитие: в нём предусмотрена значительная инвестиционная программа, исполнение в полном объеме всех социальных обязательств, решение жилищных вопросов. Бюджет полностью сбалансирован», – дал оценку проделанной работе губернатор.

Андрей ОСИПОВ.

### Наши интервью

## С надеждой на будущее

Сельскохозяйственный год близится к завершению. Выполнены полевые работы. Основательно подготовились к зимовке скота. Остаётся подвести итоги и думать о следующем цикле сельскохозяйственных работ.

О результатах работы в текущем году нам рассказал директор ООО «Тобол» Владимир БРАНТ.



– Владимир Давыдович, расскажите, пожалуйста, о результатах работы растениеводческой отрасли. Какие задачи, несмотря на природно-климатические условия, удалось решить коллективу предприятия?

– Каждый сельскохозяйственный год – особенный. И этот не исключение. Нынче уборка была тяжелой, длительной, хотя планировали уложиться за 20–25 рабочих дней. Впервые за последние семнадцать лет, которые я работаю в этом хозяйстве, всё собранное зерно пропущено через сушилку. И это, конечно, повлияет на себестоимость продукции. Зерновые культуры в этом году занимали 2 576 гектаров.

Хлеба обмолачивали двумя «Акрсами» и тремя «Донами-1500» под управлением Николая Насонова, Юрия Муфферта, Юрия Никонова, Альберта Буславьева, Александра Гарева. Зерно с поля на «КамАЗах» вывозили Валентин Гольцман, Александр Корепанов, Яков Бауэр, на «К-700» – Алексей Ярцев. Всем процессом производства руководит начальник отдела растениеводства Александр Артимонович Чирячев, имеющий многолетний опыт работы в сельском хозяйстве. Со знанием дела во время страды потрудились инженер Сергей Брант и заведующий

МТМ Александр Целышков. Ответственно свои обязанности выполнили работники зернокомплекса, руководимые Алефтиной Колуниной. Это операторы зерносушильного оборудования Леонид Харалгин и Александр Плотников, машинист ЗАВ-20 Денис Еринов, водитель Николай Губин, рабочий Артём Орлов, весовщик Нина Брант, на буртовке зерна трудился Валентин Сапожников. На тютринском зерноскладе добросовестно работал машинист ЗАВ-20 Николай Зайцев. Общими усилиями мы собрали 50 757 центнеров зерна в весе после доработки – неплохой результат для неблагоприятного года. При этом рефакция составила 9,7 процента. Конечно, планировали получить больше. Тем более, что в этом году нами были сделаны серьёзные вложения в растениеводство. Так, впервые приобрели сложные удобрения. И в целом внесли на гектар пашни больше минеральных удобрений. В необходимом объёме применили средства защиты растений. Работали над сортообновлением культур.

– У вас в хозяйстве содержится небольшое поголовье крупнорогатого скота. Как с кормами?

– Особых проблем не было. Хотя основной урожай получили со второго укоса многолетних и однолетних трав. Тем не менее планы

по всем видам кормов перевыполнены. Заготовили 5 300 центнеров сена, спрессовали 1 500 центнеров соломы, сенажа заложили 13 260 центнеров. На косовице трав работали Андрей Никонов и Николай Насонов, на сгребании сена – Александр Поляков. Прессовали Валентин Сапожников и Алексей Ярцев.

– Каковы результаты работы в животноводстве. Как подготовились к зимовке скота?

– У нас содержится 299 голов крупнорогатого скота, из них 100 – коровы. За девять месяцев текущего года валовой надой молока составил 352 тонны. Имеем второй показатель в районе по среднесуточному надою – 16,2 килограмма на фуражную корову. Это на два килограмма больше, чем в прошлом году. Вся продукция реализуется высшим и первым сортом с жирностью 4–4,1 процента. В этом году обновили поголовье бурёнок, закупив 40 голов чёрно-пёстрых улучшенной породы нетелей в Свердловской области. В животноводстве также работает опытный дружный коллектив. Это операторы машинного доения Наталья Лавриенко, Любовь Кислова, Виктория Маркеева, телятница Наталья Зяткова, которая получает 700 грамм среднесуточного привеса молодняка, скотники Валерий Зятков, Сергей Орлов, Валентин Чулкин, слесарь-электрик Александр Бурба, осемнатор-веттехник Ирина Леднева. Руководитель животноводческого отдела хозяйства Владимир Брант. В этом году смогли сделать только текущий ремонт животноводческих помещений и их дезинфекцию. Зимовку скота начали в нормальных условиях. Надеюсь, что постепенно увеличим поголовье коров и качественно улучшим показатели развития отрасли.

– На сегодня ваше предприятие, как и другие, испытывает недостаток специалистов с высшим образованием. Что предприятие делает для решения этой проблемы?

– Действительно, они нам нужны. Планируем строить два дома в Суерке

и один двухквартирный – в Тютриной. Земельные участки под них оформлены, получено разрешение на строительство.

– И создаёте нормальные условия для работы на производственных объектах.

– Стараемся ежегодно что-то ремонтировать, строить. Так, в этом году благоустроили территорию Суерского МТМ, но главное, что мы приобрели и запустили в эксплуатацию американскую сушилку МС-1075 производительностью 35 тонн в час. Без неё мы бы не справились с влажностью зерна. Построили новый арочный склад на 80 тысяч центнеров продукции. Капитально отремонтировали кровлю на старых складских помещениях. Территорию зернокомплекса благоустроили. Всеми строительными делами предприятия занимается Пётр Владимирович Васильев.

– К следующей весне уже начали готовиться? Что сделано?

– Параллельно с уборочными работами вели подготовку почвы под урожай 2014 года. К 25 октября план – 2 576 гектаров был выполнен. Из них только 500 гектаров вспашаны и заборонены, остальное – поверхностная обработка. На вспашке зяби на тракторе К-700 трудились Андрей Никонов и Алексей Ярцев. Поверхностной обработкой на Т-150 занимались Александр Чумляков и Денис Орлов. Будем работать с семенным материалом, ремонтировать технику. Много чего ещё предстоит сделать, главное, чтобы экономика предприятия позволяла реализовать наши планы. В заключение разговора я хотел бы поздравить весь коллектив с прошедшим Днём работника сельского хозяйства, хотя, мы его отмечаем позднее официального, когда полевые работы выполнены и итоги подведены. Каждому, кто трудится в «Тоболе» сегодня, а также ветеранам производства, хочу пожелать крепкого здоровья, благополучия, уверенности в завтрашнем дне, успеха во всём.

Спрашивала Светлана КУЗЕМБАЕВА.  
Фото автора.

### Знай наших!

## Упоровские школьники – победители областной спартакиады



(Окончание. Начало на 1 стр.)

18–19 мая в г. Тюмени на соревнованиях по легкой атлетике дружина Упоровского района, участниками которой являлись учащиеся из Емуртлинской, Упоровской, Буньковской, Пятковской и Масальской школ, заняла пятое место (тренер Валерий Константинович Махт), заняла 10 место.

4 – 6 сентября соревновались футболисты. Команда юношей Упоровского района, которую представили учащиеся из Емуртлинской, Упоровской, Буньковской, Пятковской и Масальской школ, заняла пятое место среди четырнадцати команд (тренеры Хайдырбек Аблайханович Есингалиев, Василий Дмитриевич Крупеня).

10 – 14 сентября в г. Заводоуковске проходили соревнования по городскому спорту, Упоровский район представили учащиеся из Суерской, Липихинской и Нижнеманайской средних школ. В соревнованиях приняли участие восемь команд. По итогам соревнований упоровцы заняли первое место. (Тренеры Юрий Геннадьевич Михайлов, Владимир Иосифович Гольцман).

10 – 14 сентября в зачёт XVII областной спартакиады учащихся в Заводоуковске состоялись соревнования по шахматам. В них участвовали четырнадцать команд. Упоровский район представили учащиеся из Ингаллинской и Упоровской средних школ. Команда заняла девятое место. (Тренер Дмитрий Леонидович Стрепетов).

27 – 29 сентября проходили соревнования по русской лапте. Юноши Упоровского района из Емуртлинской, Упоровской, Буньковской и Масальской школ заняли одиннадцатое место из пятнадцати (тренер Михаил Николаевич Морычев).

27 – 29 сентября проходили соревнования по настольному теннису. Сборная, которую представили учащиеся из Упоровской и Буньковской школ, заняла одиннадцатое место из пятнадцати (тренер Степан Валерьевич Ершов).

11 – 13 октября в зачёт XVII областной спартакиады учащихся в Заводоуковске состязались гиревики. Участвовали тринадцать команд. Команда Упоровского района, в состав которой входили учащиеся из Масальской, Упоровской, Буньковской и Суерской школ, заняла третье место. (Тренер Юрий Константинович Дубровин).

Дмитрий СТРЕПЕТИЛОВ,  
и.о. директора АОУ ДОД «Упоровская ДЮСШ».

## Тюменской областной Думой с 3 февраля по 28 марта 2014 года планируется проведение интернет-викторины

посвящённой 20-летию со дня образования Тюменской областной Думы. Её цель – повышение интереса населения к истории развития парламентаризма в Тюменской области, деятельности депутатов областной Думы, к фактам об известных людях региона.

В викторине могут принять участие жители Тюменской области, включая жителей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа.

В рамках проведения данного мероприятия организован конкурс среди населения на лучший вопрос викторины. Вопросы должны содержать указанную тематику и быть оформлены в виде текста, к которому прилагаются три ответа, один из которых – правильный.

Например:  
Вопрос: Какую дату следует считать днём образования Тюменской областной Думы?

Варианты ответов:  
– день выборов депутатов первого созыва;  
– дата принятия решения Избирательной комиссией Тюменской области о состоявшихся выборах;  
– первое заседание Думы (правильный ответ подчеркнут).

Вопросы необходимо присылать до 1 декабря 2013 года на адрес: [inbox@duma72.ru](mailto:inbox@duma72.ru) с пометкой «Конкурс на лучший вопрос для интернет-викторины». Победители будут поощрены призами Тюменской областной Думы.

Владимир СЫСОЕВ, заместитель председателя Тюменской областной Думы, председатель конкурсной комиссии.

Записки паломника

## «Жаль, Черногория не стала второй родиной моей»

(Окончание. Начало в №№ 85, 86.)

Ну а от Османской империи осталась любовь к кофе. Завозят его, как и прежде, из Турции, однако, обжаривают своим, особым способом. Таким образом турецкий кофе превращается в черногорский.

Но есть и другие воспоминания, связанные со страхом и болью – старших сыновей при достижении 12 лет забирали и увозили в Турцию. Их заставляли принимать ислам, а затем превращали в янычаров, направляя воевать против Родины. В народе это называлось «дань кровью».

На высоте почти 900 метров над уровнем моря стоит храм в честь отрока мученика Станко. С ним связана такая история. Мальчик пас овец высоко в



Монастырь Василия Острожского.



Виноградная лоза.

горах. Проезжающие мимо турецкие воины обратили на него внимание – ребёнок был крепким и вполне мог пригодиться в будущем. Станко же, увидев бряцающих оружием всадников, взял в руки своё оружие – святой крест, не поддаваясь на уговоры и щедрые посулы. Так и отсекали ему руки саблей. Он истёк кровью, а ручки оказались нетленными. Теперь они покоятся в храме, который построен в честь отважного мальчика, ставшего символом стойкости этого народа.

Черногорские воины имели очень красивые костюмы, но надевали их крайне ред-

ко, в особо торжественных случаях и всегда – перед смертельным сражением, побеждая силой духа во много раз превосходящие по численности турецкие войска. Спасая подрастающих сыновей, они отдавали их в монастыри, которые почти все средства тратили на то, чтобы выкупить детей у турков. Мальчики выросли, и, оставаясь в святой обители, становились воинами духа, Христовыми воинами, главным оружием которых была молитва.

Чуть выше над храмом мученика Станко, стоит, словно врезавшись в скалу, главная святыня Черно-

гории – монастырь Василия Острожского.

Этот святой, в миру Стоян Иванович, родился в 1610 году в селе Мокроничи, расположенном на известковой равнине, подолгу стоявшей под водой. Он был единственным, вымоленным сыном родителей: Пётра и Анны, а его дядя по отцу Серафим (Иванович) был игуменом монастыря Завальского, монастыря в честь Введения во храм Пресвятой Богородицы, который поддерживал связь с Афоном и был такой же твердыней, как и каменная почва этих мест. В 11 лет родители, чтобы сохранить сына, отдали его в монастырь. Прошли годы, прежде чем Господь явил миру новый светильник. Почитание Василия Острожского в Сербии и Черногории сравнивают со всенародной любовью России к батюшке Серафиму. И при жизни святого, и поныне за помощью к нему текут вереницы людей разных вероисповеданий. Он всех покрывал любовью, за всех молился и молится, ведь Бог есть любовь, и встреча со святым приводит страждущие души ко Христу. Когда святой Ва-

сий отошёл в небесные обители, в скале, на высоте почти тысяча метров, на каменной бесплодной почве выросла виноградная лоза, как свидетельство того, что у Бога ничего невозможного нет. Этому чуду уже более 300 лет.

«Народ Србски

просветила,

Земљу Србску осветила.

Вера вечна, вера славна,

Наша вера Православна!

Народ Русски

просветила,

Земљу Русску осветила.

Вера вечна, вера славна,

Наша вера Православна!»

Так поётся в песне, ставшей народной, на стихи всенародно любимого правителя Черногории Петра II Негоша.

Когда вернулась, друзья спросили: «Что главное ты привезла оттуда?» И я ответила: «Осознание того, что Православная вера – вера Вселенская».

Как же нам повезло... То, что другие народы ищут и обретают за долгие годы жизни, в России дано с рождения.

Сохраним веру дедов и прадедов – никто нас не одолеет.

Татьяна  
СЕДОВА.  
Фото автора.



Костюм черногорца.



Поколение, которое будет дружить с юными россиянами.

## Рефинансирование как способ снижения кредитных платежей



Часто представители малого бизнеса хотят снизить кредитные платежи или перейти на более привлекательные условия. Теперь это возможно: Сбербанк предлагает предпринимателям рефинансировать кредиты, полученные в других банках. Кому в первую очередь будет интересно такое предложение? Об этом мы беседуем с управляющим Заводоуковским отделением ОАО «Сбербанк России» Ольгой КОРЕПАНОВОЙ.



– Прежде всего, нашим предложением заинтересуются активно развивающиеся компании с годовой выручкой до 400 миллионов рублей. Именно с помощью данной программы бизнесмены смогут получить новый кредит на сумму от трёх миллионов рублей. Предложение Сбербанка для представителей малого бизнеса действительно с 1 августа текущего года до 1 января 2014 года включительно.

Напомню, что рефинансирование – это возможность получить средства на погашения задолженности перед другими банками и перейти на более привлекательные условия – снизить процентную ставку или увеличить срок кредитования. Это в свою очередь даст возможность снизить расходы на ежемесячное обслуживание займов и консолидировать их в одном банке, кроме того, предприниматель получит возможность высвободить средства и направить их на развитие бизнеса.

– Ольга Васильевна, обычно предпринимателей смущают многие аспекты в рефинансировании – наличие комиссии, высокая процентная ставка, процессы оформления документов. В рамках предложения Сбербанка учтены все подобные вопросы?

– Оформление кредита занимает минимум времени. Кроме этого, процесс оформления документов для получения кредита очень прост – клиентский менеджер Сбербанка выезжает в офис заёмщика и помогает подготовить все необходимые документы за один день. Комиссия за выдачу кредита отсутствует, процентные ставки одни из самых низких на рынке, от 10 процентов\* в рублях, и еще одно важное преимущество – возможность увеличить срок финансирования.

– Кредитов в линейке «Бизнес» достаточно много. Расскажите о них.

– Всё зависит от цели рефинансируемого кредита. Кредит «Бизнес-Оборот» предоставляется на рефинансирование кредитов, полученных на пополнение оборотных средств для производства, торговли и предоставления услуг. «Бизнес-Инвест» – на инвестиционные цели: на приобретение основных средств, модернизацию производства, ремонт основных активов бизнеса. Ещё один большой плюс – возможность получения отсрочки погашения основного долга по данным кредитам. Кредит «Бизнес-Проект» – предоставляется на рефинансирование кредитов, полученных на расширение действующего бизнеса или открытие новых направлений деятельности, а «Бизнес-Рента» – на пополнение оборотных активов или инвестиционные цели.

Сбербанк высоко ценит свою репутацию и заинтересован в развитии своих клиентов, именно поэтому предлагает такие привлекательные условия кредитования на рынке. Сбербанк первым запустил акцию по отмене комиссий по кредитам для малого бизнеса, и первым будет рефинансировать кредиты. А самим предпринимателям, оценившим уникальность программы, надо всего лишь успеть до конца текущего года заполнить заявку на кредит в любом офисе Сбербанка, обслуживающем юридических лиц.

\*Процентная ставка в размере от 10 процентов годовых действует по кредитам «Бизнес-Оборот», «Бизнес-Инвест», «Бизнес-Проект», «Бизнес-Рента» на цели рефинансирования при сроке кредитования 12 мес. в рамках акции с 1.08.2013 по 1.01.2014 включительно. Итоговый размер процентных ставок устанавливается индивидуально и зависит от финансового состояния заемщика. Кредит выдается на срок от 1 до 120 мес., в зависимости от вида кредита. Максимальная сумма по данным кредитам определяется индивидуально и зависит от финансового состояния заемщика. Комиссии за выдачу и досрочное погашение отменены в рамках акции с 4.03.2013 по 1.12.2013 включительно. Существует территориальное ограничение по выдаче кредитов.

Подробную информацию о кредитных продуктах для малого бизнеса, условиях кредитования и документах, необходимых для получения кредита, вы можете получить в отделениях банка, обслуживающих юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, по телефону Контактного центра: 8-800-555-55-30 или на сайте банка: www.sberbank.ru.

ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России №1481 от 8.08.2012. Август 2013.

На правах рекламы.

## Поздравляем!

Светлану Фёдоровну ПОПОВУ – с юбилеем!  
 Вам – 60, ещё не дата,  
 Жизнь на события богата!  
 Сегодня радоваться нужно  
 И юбилей отметить дружно!  
 Пусть не подводит энергичность  
 И яркой остаётся личность!  
 Душевных сил пусть будет много  
 И вдалеке ведёт своя дорога!  
 Здоровье пусть не подкачает,  
 Судьба влечет и обещает!  
 Цените каждое мгновенье,  
 Примите моё поздравление.

Подруга.

Требуются автомашины в г. Тюмень. Работа – вахтой. Зарплата – высокая. ПРОЖИВАНИЕ, ПИТАНИЕ И ОБУЧЕНИЕ за счёт фирмы. Тел.: 8 (3452) 999-745.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**  
 «ГАЗель» стандартная,  
 «ГАЗель» удлинённая.  
 Тел.: 3-19-90, 8-902-622-61-55.

Грузоперевозки. Тел.: 8-902-622-65-40.

Чистка подушек у дома, выезд по району.  
 Тел.: 8-952-676-80-60.

Большое поступление ковров и дорожек по низким ценам. ТЦ «Упоровский», 2 этаж.

## Расписание богослужений

**2 ноября, Дмитриевская родительская суббота**  
**Панихиды**  
 Емуртла – 9.00, Упорово – 10.30, Суерка – 12.00.  
**с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского**  
**2 ноября, суббота**  
 16.00 – Всенощное бдение.  
**3 ноября, воскресенье**  
 8.00 – Исповедь. 9.00 – Литургия, панихида.  
**Дорогие братья и сестры! Приглашаем вас на престольный праздник в с. Упорово, храм во имя иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость»**  
**5 ноября, вторник**  
 16.00 – Всенощное бдение.  
**6 ноября, среда**  
 8.00 – Исповедь. 9.00 – Литургия, по окончании – Крестный ход, праздничная трапеза.

## Купи-продай

Продаётся: **2-х комнатная квартира** в центре с. Упорово, 56 кв. м, пластиковые окна. Тел.: 8-902-623-30-20.

Продаётся дом 102 м<sup>2</sup> с мебелью и бытовой техникой. Тел.: 8-902-818-67-17.

Продаётся мебель, б/у, в хорошем состоянии. Тел.: 8-950-482-81-43.

Продаётся автомобиль MAZDA FAMILIA, 1999 года выпуска. Тел.: 8-950-492-63-79.

Продаётся автомобиль «Москвич 2140», в хорошем состоянии, цена - 15 000 руб. Тел.: 8-902-812-66-99.

Продам автомобиль VAZ-211240, 2008 года выпуска. Тел.: 8-982-901-16-91.

Продаётся автомобиль «НИВА-21213». Тел.: 8-919-957-08-36.

Продаётся ГАЗ-2110, 1998 года выпуска. Тел.: 3-28-95, 8-909-710-21-37.

Продам диски литые R 15 с летней резиной на автомобиль Mitsubishi Lancer 9, цена - 6 500 руб. Тел.: 8-952-345-44-10.

Продаются: трактор Т-25А, 1985 года выпуска, косилка КЗН, ковш, лопата, одноосная телега. Тел.: 8-952-687-52-68.

Продаётся мутоновая шуба, р.: 46, цена - 10 000 руб. Тел.: 8-952-673-51-59.

Продаётся сено в тюках 5 ц. Тел.: 5-62-33.

Продаётся сено (3 ц). Доставка бесплатная. Тел.: 8-952-345-81-79, 5-21-97.

Продаются коровы. Тел.: 8-904-476-80-70.

Продаётся стельная корова. Тел.: 8-908-875-11-72.

Продаю поросят. Тел.: 8-929-264-97-17.

Продаётся отара овец. Тел.: 8-912-523-31-59, 8-912-525-52-16.

Продам нетелей. Тел.: 8-950-482-77-56.

Продаются осиночные и сосновые срубы. Тел.: 8-904-463-55-53.

Продаются берёзовые дрова. Тел.: 3-23-43.

Продаются колотые дрова. Тел.: 3-14-13.

Продам ёмкость под канализацию. Тел.: 8-952-684-65-44.

Куплю участок под застройку жилого дома. Тел.: 8-902-812-66-10.

Куплю овец, баранов, коз, коров, телят. Тел.: 8-950-497-48-75.

Закупаем пшеницу, ячмень, горох. Тел.: 8-912-832-92-23.

С 1 августа микроавтобус «Упорово – Тюмень», в 4.30 утра (кроме выходных); понедельник, среда, пятница – до Сургута. Развозка по городу и багаж – бесплатно. Тел.: 8-912-380-44-00.

Натяжные потолки. Акция! Белый глянец (без шва) – от 350 руб. Тел.: 8-952-685-49-15.

Оценки любых видов ущерба и имущества. Быстро и качественно. Недорого. Тел. 8-904-492-0666

Кольца ЖБИ диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м (2,8 м<sup>3</sup>), крышки, дно, цемент ПЦ-400 в мешках, 1 тонна. Тел.: 8-922-040-99-97.

Производим и реализуем высокопрочные армированные пеноблоки. Цена договорная. Услуги доставки. Тел.: 8-912-384-93-39, 8-950-483-75-92.

Производим перетяжку, ремонт мебели. Тел.: 8-952-684-66-20.

Бурение скважин, 1100 руб. за один метр. Тел.: 8-950-481-22-84.

Бурение скважин для воды автомашиной, гарантия – 2 года. Тел.: 8-902-812-28-45.

**АМБАР** предлагает Вам дроблёнку и зерно с доставкой к Вашему подворью. **СЕЗОННОЕ СНИЖЕНИЕ ЦЕН**  
 Мы находимся по адресу г. Заводоуковск, ул. Революционная, 94а (территория ДСУ 3)  
**8 (34542) 6-77-04**  
**8-904-887-80-70**

**СКОРЬБЬ**  
 Мы берём на себя все заботы и хлопоты, чтобы вы могли достойно проводить вашего близкого в последний путь. Большой выбор обивки. Ритуальные принадлежности. Венки, цветы. Одежда для усопших. Катафалк. Копка могилы. Доставка в морт. Памятники, оградки. Фотооформление, портреты. Столики, лавочки. Гробы готовые. Обращаться: с. Упорово, ул. Крупской, 72/3. Тел.: 8-952-677-56-93, 8-922-045-39-08 (круглосуточно).

**Емуртлинская ритуальная служба**  
 Катафалк, полный комплекс услуг по захоронению. с. Емуртла, ул. Ленинградская, 156. Тел.: 8-952-684-91-53, 4-63-94.

**Соболезнование**  
 Выражаем искреннее соболезнование Зое Абрамовой по поводу преждевременной смерти **ОТЦА.**  
 Одноклассники и классный руководитель МАОУ Масальской школы.  
 Коллектив МАОУ Масальской СОШ выражает соболезнование семье Абрамовых по поводу преждевременной смерти  
**АБРАМОВА**  
**Андрея Анатольевича.**

**kedr** www.kedrmarketing.ru  
 МАРКЕТИНГ

**ОКНА-ДВЕРИ**  
 из АЛЮМИНИЯ и профиля ПВХ  
 (Exprof, Salamander)

**ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**

с. Упорово, ул. Крупской, 3  
 тел. 3-30-90

Все виды оценки. Короткие сроки, низкие цены. Тел.: 8-904-495-79-14.

### Прогноз погоды с 31.10 по 3.11

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	+5...+7	+3...+5	-1...+1	-3...-1
день	+6...+8	+5...+7	+1...+3	+2...+4

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – МУСИНА Елена Николаевна, тел.: 3-16-44. Редактор – СЕДОВА Татьяна Александровна, тел.: 3-14-27.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31. E-mail: znamjapravdi@mail.ru

Зав. отделом политики и местного самоуправления – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75, зав. отделом сельского хозяйства и экономики – КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна, тел.: 3-11-97, зав. отделом писем и социальных проблем – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79, бухгалтерия – 3-14-03, корректор – АНИСИМОВА Вероника Геннадьевна.

Зав. отделом продаж – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 115 экз. Заказ №2125. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 11.00.